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Βιβλίο: «Χρόνος και Άνθρωπος»
Ορθοδοξία / Εκδόσεις

Σε βελτιωμένη και ανανεωμένη έκδοση κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις 
εκδόσεις της Ι. Μ. Μ. Βατοπαιδίου το βιβλίο «Χρόνος και Άνθρωπος» του 
Ομοτίμου Καθηγητού της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Γεωργίου 
Μαντζαρίδη.

Όπως σημειώνει στο προλογικό σημείωμα της παρούσας έκδοσης ο Σεβαστός 
Καθηγούμενος της Ι. Μ. Μ. Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ, ο Χριστός είναι ο 
Δημιουργός και ο Κύριος του κόσμου και του χρόνου. Εκείνος μας δίδαξε να 
αξιοποιούμε τον χρόνο μας με την αγαθοεργία, την άσκηση, την προσευχή, την 
τήρηση των εντολών, την μυστηριακή ζωή και την θεία Λατρεία, όπου ο άνθρωπος 
αγιάζεται, γιατί και ο χρόνος εξαγιάζεται, γίνεται λειτουργικός χρόνος. Ο 
χριστιανός δεν αποστρέφεται τον χρόνο, τον χώρο, την ύλη και την ιστορία. Όλα 
αυτά τα χρησιμοποιεί σωστά και με την Χάρη του Θεού τα εντάσσει στην 
προοπτική της αιωνιότητος και γεύεται από την παρούσα ζωή του την αιωνιότητα. 
Γι’ αυτό πρέπει να αξιοποιούμε τον χρόνο μας με την μετάνοια και τα έργα της 
ανιδιοτελούς εν Χριστώ αγάπης, ώστε να οικειοποιηθούμε την αιωνιότητα, το 
τέλος όλων των αγαθών.

http://www.pemptousia.gr/?cat=1779
http://www.pemptousia.gr/?cat=1782


Ο κόσμος υπάρχει εν χρόνω και ο άνθρωπος γεννιέται μέσα στον χρόνο, 
αναπτύσσεται και τελικά αφανίζεται μέσα σε αυτόν. Παράλληλα ο χρόνος 
παραμένει για τον άνθρωπο ασύλληπτος και απροσπέλαστος. Το πρόβλημα της 
σωστής τοποθετήσεως του ανθρώπου στην ζωή είναι πρόβλημα σωστής 
τοποθετήσεως στον χρόνο.

Η επιθυμία προσεγγίσεως και διερευνήσεως της προβληματικής του χρόνου μέσα 
στην προοπτική της χριστιανικής θεολογίας οδήγησε τον καθηγητή κ. Γ. 
Μαντζαρίδη στην συγγραφή του παρόντος βιβλίου. Ο λόγος του είναι λόγος 
θεολογικός, πατερικός, συνθετικός, δημιουργεί ασφάλεια στον αναγνώστη, που 
δεν φοβάται μήπως ο συγγραφέας παρεκκλίνει στα άκρα. Βαδίζοντας την βασιλική 



μέση οδό, προσφέρει με απλότητα και ακρίβεια την χριστιανική διδασκαλία για την 
προβληματική του χρόνου, διερευνώντας την σχέση του χρόνου με τον χώρο και 
την ζωή, μιλώντας για τον χρόνο της μετανοίας αλλά και τον λειτουργικό χρόνο, 
για την μεταμόρφωση του χρόνου στην ζωή των πιστών και για την διαχρονική 
παράδοση της Εκκλησίας.

Αληθινά πολύτιμο έργο για όσους αναζητούν την αλήθεια σε τόσο σημαντικά 
θέματα, η οποία τεκμηριώνεται και με την παράθεση σχετικών χωρίων από την 
Αγία Γραφή αλλά και την πνευματική πείρα των Πατέρων της Εκκλησίας μας.
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Η έκδοση είναι επίσης διαθέσιμη στο iTunes

https://bit.ly/3tW06v4 
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